

浙江法院上线推广“审判云智辅”应用

通讯员 王玲玲 邹乡月 本报首席记者 许梅

本报讯 近日,省高院在衢州市召开全省法院审判辅助事务集约化改革工作交流会暨“审判云智辅”应用上线部署会。

审判辅助事务集约化改革推进以来,全省共确定50余家试点法院开展集约化改革,近40家法院已成立集约中心,并取得初步成效,但在认识、管理、技术、效果等方面仍然存在短板弱项,亟需运用现代化的理念、数字化的思维,找到解题的有效方法,探索审判辅助事务集约化改革推动司法改革的新路径。为此,2022年3月,省高院决定

由衢州中院、开化法院牵头负责审判辅助事务集约平台的改造。2022年10月底,覆盖审判辅助事务全流程的“审判云智辅”2.0版上线试用。

“我们的集约化改革依托‘审判云智辅’应用,重点做好‘三个结合’,即集约化改革与审判管理、数字化改革、资源优化配置的结合文章,创新设立‘主办书记员’制度,通过横向和纵向的多维集约,实现对审判核心业务的最强保障。”衢州中院党组成员、副院长谢炳连介绍,“审判云智辅”应用是以“工单”为核心的数字新模型,将案件办理涉及的10大类的32项辅助事务,颗粒化拆分为排期、送达、程

序性文书校对、随案卷宗整理等22类工单。每一项辅助事务的发起、办理、反馈全部通过工单流转实现,其中高频使用的17类工单,全部实现自动触发、无缝衔接。

截至目前,已有92家法院申请了“审判云智辅”平台账号,实际生成覆盖全部审判辅助事务的424万余个工单任务,工单完成率95.79%,自动创建率93.26%,平均用时0.38天,大大提升了辅助事务的办理效率,倒逼办案进程整体加快。

在今年9月浙江省委政法委公布的2023年第二批数字法治好应用评选中,“审判云智辅”获评“数字法治好应用”。

嫌疑人竟直播自己被抓

通讯员 南公宣

本报讯 “你们能拍我怎么不能拍?”“我开着直播呢!”“出去!这是我的地盘!”面对民警上门传唤,男子举起手机开启直播,还对民警大喊大叫,这是怎么回事?

近日,嘉兴南湖大桥派出所接到辖区某工地负责人报警,称不少放在工地的电缆被盗,民警迅速赶往现场。“被盗的电线价值高,应该在6700元左右。”工地负责人徐先生介绍说。接案后,大桥派出所第一时间开展调查,通过采集分析现场线索,调取工地附近的监控视频,民警钱凯迪锁定一名案发当天出入工地、形迹可疑的男子。他汇总分析大量监控视频,发现该男子盗取电缆线后,还用随身携带的工具,在案发现场东侧草丛中将电缆线剥去橡胶外皮,再运到提前停放在附近的电动车上运走。

随后,民警依法对该男子进行传唤。男子叫王某某,面对上门亮证执法的民警,躺在床上的他满不在乎,对民警怒目相向,甚至使用手机开始现场直播,于是出现了开头的一幕。执法过程中,王某某拒不配合,对民警出言不逊,同时还伴有挑衅推搡的行为。民警现场对其进行普法教育,并将犯罪嫌疑人传唤至大桥派出所。

据调查,王某某曾在2015年因盗窃罪被判处有期徒刑,近日又“重操旧业”,在大桥镇明新路某工地盗窃电缆线。目前,王某某因涉嫌盗窃罪,被公安机关依法刑事拘留。

“法治大餐”送进乡村

通讯员 李明杰

本报讯 “奶奶,这些法律小读本带回家看看……”近日,一场宪法主题活动在杭州市萧山区党湾镇勤联村展开。

12月4日是第十个国家宪法日。勤联村通过发放宣传资料、解答法律咨询、摆放展览板等形式,以宪法和老百姓息息相关的法律法规为重点宣传内容,帮助群众知法懂法,活动现场气氛热烈。活动还邀请上海宇钧杭州律师事务所律师吴煊为群众答疑解惑,一名中年男子带着妻子来到吴律师身旁。原来,他妻子不久前在工厂上班时发生意外腿骨骨折,为看病花费不少钱,但工厂老板却不谈赔偿一事,令他们一筹莫展。听闻村里有普法活动,他们一大早就赶过来咨询工伤问题。了解情况后,吴律师鼓励他们拿起法律武器维护自身权益。此次活动不仅向广大群众宣传了宪法知识,也增强了群众的法治意识,为创建平安党湾营造良好氛围。

本报职业道德监督电话:

0571-85310013



事故车前话安全

近日,天台县公安局交警大队城西中队交警组织55名快递骑手参观事故车辆并“现场说法”,讲解交通违法行为带来的危害,提醒他们提高交通安全意识,坚决抵制交通陋习。

通讯员 鲍彩红 胡庆斌

第十个国家宪法日,恰逢她们的“第十年”

本报首席记者 许梅

本报讯 不久前的第八届全国检察机关十佳公诉人暨优秀公诉人业务竞赛决赛上,来自浙江的两名女检察官荣获“全国十佳公诉人”称号,她们是乐清市检察院第二检察部副主任南俏俏、杭州市西湖区检察院第一检察部主任从鑫莎。12月4日是第十个国家宪法日,记者采访发现,她们对于宪法和法律都有着深深的情结。

“忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公……”上午9点20分,从鑫莎和同事们再次来到“五四宪法”历史资料陈列馆,进行宪法宣誓。随着誓言响起,她仿佛又回到十年前刚进入检察院工作时

的场景。

“我申请到公诉岗位工作。”2013年夏天,西湖区检察院政工部门收到一封“请战书”。令他们吃惊的是,申请人是新人从鑫莎。凭着初生牛犊不怕虎的劲头,从鑫莎走上公诉岗位不到一年,便在杭州市第二届检察官、律师控辩大赛中斩获“十佳辩手”称号。这以后,杭州市“十佳公诉人”、浙江省第四届控辩大赛“最佳辩手”、浙江省“优秀公诉人”、“最佳辩手”等荣誉接踵而来。

除了因喜欢辩论“要来了”公诉人的岗位,从鑫莎还常“要”疑难复杂、新类型的案子办,“虽然办这种案子累,但是有挑战,有收获。”

“忠于祖国,忠于人民,是十年来作为检察官履职的初心,更是动力。”谈及获评“全

国十佳公诉人”,从鑫莎说,竞赛只是一段历练,公诉人真正的舞台还是在公诉席上。她要继续当好一名有情怀、有担当的检察官。

和从鑫莎一样,今年也是南俏俏走上公诉席的第十年。12月4日,南俏俏的工作从一场向全院干警分享竞赛经历、体会的“身边的榜样,奋进的方向”分享会开始。

回望十年公诉生涯,南俏俏印象深刻的更多是她办过的那些案件。从涉案人数多、金额巨大的集资诈骗案,黑社会性质组织持枪寻衅滋事案等重大疑难复杂案件,到一件件虽然看起来寻常却关乎老百姓切身利益的民生小案,“十年里,我的梦想、热爱都与检察息息相关。不管是竞赛还是日常办案,我很高兴能够为我的热爱披星戴月、挥洒汗水。”

为外卖小哥打6折的杭州小店关门了 老板主动退还会员卡中余额

潮新闻见习记者 高雅

11月30日,位于杭州蒋村街道的佰香源饭堂晴川街店正式闭店,这家营业四年坚持为外卖小哥打折的饭堂从此与江湖告别。这几天,老板张波在店门口放了一个易拉宝,通知之前充卡的会员联系自己退款。

“开店到现在已经四年了。”张波为记者展示起之前的菜单,单价大多在10元左右,最贵的红烧猪爪25元,而最便宜的菜只要4元。

“开始的时候还是能维持生意的,算是收支平衡,而且我一直在做职业经理人,也能拿出些工资补贴饭堂。”张波说,自从街上的菜鸟公司搬家之后,外部客源骤减,生意一下子变得难做了。

小店也尝试过自救。翻开张波的朋友圈,可以看到11月16日,小店仍在尝试转

型,经社区的提议决定做夜宵,兴达苑社区王丹飞书记说:“我们都想饭堂能一直办下去,为了增加客流量,建议张波做夜宵。一开始收益确实不错,但仍然入不敷出,只能闭店。”

不过,张波并不后悔给外卖小哥打六折的决定。“疫情第一年的时候,有一个50多岁的骑手大叔来我店里吃饭,看着很饿,却只要了一碗4元的青菜配米饭,”张波询问情况后得知,骑手的两个孩子一个读高中一个读大学,只靠家里种地很难维持开销,所以自己舍不得花钱吃饭。张波当即给骑手送了肉菜,并承诺下次来店吃饭,一律打六折。

就这样,外卖小哥吃饭打折的消息一传十传百,张波的店里聚集了越来越多的外卖小哥,“这几年我跟很多骑手都处成了兄弟,听说我要关店,他们心里都不好受”。

骑手小海是见证张波一路走来的人。“兄弟们都舍不得,平时风里来雨里去的,大家都把这家小店当成了家,有时波哥还会请我们喝酒,大家很谈得来。”

在发出闭店通知的几天里,有几个消费者会员联系上张波,说卡里剩下的钱不用退了。“有个外地朋友说钱不用退了,当支持小店,我说这可不。”张波说,得到顾客的认可自己很暖心,但是钱还是要退的,做事要有始有终。

“店里80%都是老顾客,都很相信我,我也一定不会辜负大家的期望。”张波说,如果还有顾客没有退钱可以随时联系他,他会按照当时充值赠送的折扣退还余额。

对于未来的打算,张波说自己会继续做老本行——职业经理人,在日常生活中依然会力所能及地帮助别人。